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Opgave 1

Met de uitgebreide sinusregel 
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 vinden we direct  
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Uit de volledige sinusregel  
[image: image3.wmf]0'0'0'

15

sin3648sin7328sin6944

bc

==

  volgt  
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De oppervlakte van driehoek ABC is gelijk aan 
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en dit levert op 
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De straal van de ingeschreven cirkel is nu te berekenen met de formule 
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 waarin s de halve omtrek van de driehoek voorstelt.

Invullen van de nu bekende waarden geeft 
[image: image9.wmf]168,89

5,40

1

(1523,4924,01)

2

r

==

++

  

Opgave 2


Omdat het raaklijnstuk AP lengte 12 heeft, volgt met de stelling van Pythagoras dat AM = 13.

Daarmee is de ligging van A te bepalen door vanuit M een lengte 13 om te cirkelen en het snijpunt met rechte a te bepalen. Hetzelfde geldt voor de ligging van punt B.
Uit 
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 volgt dat 
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 zodat 
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Opgave 3
a)  De driehoeken DEM en DMB zijn uiteraard gelijkbenig, maar ook congruent omdat de

     tophoeken gelijk zijn (middelpuntshoeken op gelijke bogen) en de omliggende zijden gelijk zijn

     aan de straal van de cirkel. Ook driehoek DCB is gelijkbenig, want D ligt op de middelloodlijn

     van CB.  Het gevolg is dan ook dat 
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b)  DECM is koordenvierhoek omdat de hoeken DEM en DCB gelijk zijn, zoals in a) is aangetoond.

c)  Als we ter vereenvoudiging van de notaties 
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 noemen, dan hebben we in het 

     voorgaande gezien dat  
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 en uit het feit dat vierhoek 

    ECMD koordenvierhoek is, volgt dan dat 
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    We zien dus dat de lijnstukken EC en DB evenwijdig zijn, hetgeen de figuur ook wel  suggereert. 
    Uit 
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 volgt ten slotte dat 
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 waarmee de 

    gelijkvormigheid van de driehoeken ECM en FEM aangetoond is.
    Uit deze gelijkvormigheid volgt dan het gestelde.
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